



ROČNÍK 17 • VÝTISK ZDARMA
IV. ČTVRTLETÍ 2012 • VYDÁNO V LEDNU 2013



ZPRAVODAJ PRO OBEC PETROVICE

Vyhodnocení ankety o regulaci hlučných činností

Nejdříve mi dovolu,te, abych poděkoval všem, kteří se ankety zúčastnili a vrácením anketního lístku vyjádřili svůj názor na tento z pohledu sousedských vztahů, důležitý a zároveň choulolivý problém. Drtivá většina z nás totiž více či méně pravidelně některou z činností, ke které používáme zařízení, stroje a nástroje hlučnější než 60 decibelů, vykonává. Ne všichni však stíháme tuto činnost, ve velké většině se jedná o údržbu trávníků nebo řezání dřeva, provést v pracovní dny a výsledky ankety tento fakt jen odrážejí.

Anketní lístky byly doručeny do všech domácností v obci. Celkem se jich bylo zpět na obecní úřad doručeno 102. Z toho 49 účastní-

ků ankety nepovažuje regulaci hlučných činností za potřebnou, 36 účastníků ankety je pro regulaci o nedělích a svátcích od 6.00 hod do 22.00 hod z těchto 36 účastníků ankety navrhuje 10 regulaci i o sobotách, 11 účastníků ankety je pro regulaci o nedělích a svátcích od 12.00 hod do 22.00 hod, 6 účastníků ankety navrhuje jiný rozsah regulace. Zastupitelstvo obce nemohlo tyto výsledky vyhodnotit jinak, než jak je vyhodnotilo to znamená, že neshledalo přijetí OZV k regulaci hlučných činností jako potřebný a smysluplný krok, po kterém volá většina obyvatel naší obce.

V diskusi zastupitelů k tomuto problému převážil názor, s kterým se i já plně ztotožňuji a to,

že při nezbytném vykonávání hlučných činností bychom měli být ohleduplní k sousedům a jejich potřebám a přáním a maximálně omezit tyto činnosti v době o které víme, že je to pro sousedy nejméně příjemné, jako je například čas nedělního oběda, „dvacijáš“ po obědě, čas, kdy se sousedka snaží uspat miminko na zahradě atp. no a po „večerníčku“ to už snad vůbec ne. Myslím, že pokud budeme k vykonávání hlučných činností takto přistupovat bude to příjemnější a přijatelnější pro nás i naše sousedy a já Vám za takový přístup děkuji a sousedům jej přeji.

S přáním Všeho dobrého

Zdeněk Kutina, starosta

Nastal čas adventní

Naše motto roku 2012:

*Jdou zástupy věrných s jásotem a chválou,
my též do Betléma pospíchejme.
Vítejme Pána, krále andělského,
Ježíši zrozenému zpívejme*

Je 1. prosinec roku 2012. Večerní obloha září milionem hvězd, krajina je zahalena do bělostného sněhového šatu, na kterém mráz vykouzlil jiskřící vločky. Do pravé „ladovské“ zimy se scházejí přátelé a známí, aby si společně

poslechli koledy a pokochali se rozsvíceným vánočním stromem na zdeším náměstí.

Vánoční ráz byl dán hlasem trumpet, na kterou zahrála slečna Sára, studentka konzervatoře v Teplicích (která mimochodem přijela na naši akci až z Karlových Varů). Byla smutná z toho, že jí její trumpetka zamrzala a tak

(Pokračování na následující straně)





(Dokončení z předchozí strany)

úvodní skladbu byla nucena o hodně a hodně zkrátit. Poprvé se nám se svými koledami a říkánkami přišly představit i dětičky z naší mateřské školky. Bylo dojemné je vidět, jak si před mikrofony připadají důležití a jak si to své vystoupení užívají. Když zpívaly svoji poslední koledu se slovy „panimámo vstaňte, koledu nám dejte“ přišla mezi ně opravdová panimáma, která opravdu každému z pravého proutěného košíku dala tu vyzpívanou výslužku. Výslužku dostaly i děti z Dětského domova z Tisé, které nám zpívaly koledy svým krásným a temperamentním způsobem. Druhou část programu za-

hájila opět slečna Sára na trumpetě, a i když si ji „hřála“ na svých prsou, musela své vystoupení opět zkrátit. Poprvé u vánočního stromku vystoupila se svým repertoárem rodina Husákových a bylo to opravdu milé překvapení. Petrovický amatérský pěvecký sbor se letos opět rozšířil o nové členky a je potěšitelné, že se k



nám přidala mladá děvčata - Bára Chovancová, Bára Horová a Adéla Zavadilová. Kromě nich jsme přivítali ing. Vladěnu Petrovovou, Bc. Vendulku Fremlovou a Radku Wolfovou. Pod vedením Petry Chovancové a Lenky Bognerové jsme dokázali několik koled zazpívat i dvojhlasně! A pak, při ohňostroji nastal ten okamžik, na který všichni čekali a kvůli kterému jsme vše připravili - slavnostní rozsvícení!

Poděkování patří nejen všem účinkujícím, ale i těm, kteří se podíleli na organizaci, ale především všem těm, kteří se přišli podívat, potěšit se a nechat si pohladit duši!

Za Spolek **Jana Jirásková**

FOND ROZVOJE BYDLENÍ OBCE - FRB

Tímto článkem chci připomenout, že „Fond rozvoje bydlení obce“ dále jen „FRB“, který funguje v naší obci již více než deset let, disponuje v současné době částkou 270.000,—Kč a je tedy možné z FRB uspokojit několik žádostí na opravu nemovitostí.

Z FRB se poskytují půjčky majitelům rodinných domů, bytových domů a bytů a Sdružením vlastníků bytů zapsaných v evidenci KN pro katastrální území Petrovice u Chabařovic a Krásný Las v Krušných horách na tyto účely:

- obnova střechy - krytina, konstrukce
- obnova fasády domu včetně zateplení a oken
- nápojení domu na DČJ tlakového kanalizačního systému obce
- odstranění akutního havarijního stavu bránícího užívání domu nebo bytu

Půjčky na účely dle bodů **a)** a **b)**, jsou poskytovány do max. výše 50.000,—Kč.

Půjčky na účel dle bodu **c)**, jsou poskytovány do max. výše 15.000,—Kč

Půjčky na účel dle bodu **d)**, jsou poskytovány do max. výše 20.000,—Kč

Půjčky jsou s splatností 8 let a s úrokovou sazbou 3%.

Více informací Vám rádi podáme na obecním úřadu.

Zdeněk Kutina, starosta

■ **OMLUVA** - Jako starosta obce a zodpovědný vedoucí obecního úřadu se tímto omlouvám panu Václavu Guzovi za to, že referentka obecního úřadu Ing. Jana Jirásková se při úředním jednání s panem Guzou na obecním úřadě neovládla a na pana Guzu křičela. Tento výpadek, i když ojedinělý, považuji za nevhodný a nepřijatelný a udělám vše co je v mých silách, aby se nic takového již neopakovalo a to vůči žádnému návštěvníkovi našeho obecního úřadu.

Zdeněk Kutina, starosta

Čeká nás nepříliš radostná oslava ...

V polovině kalendářního roku 2013 (konkrétně 29. června 2013 v den památky sv. apoštolů Petra a Pavla) si budeme moci připomenout nejenom 220-té výročí trvání našeho současného petrovického kostela, ale zároveň také uplynulých 200-tě let od chvíle, kdy tento náš kostel byl zcela vyrabován a následně adaptován na lazaret raněných a mnohdy také umírajících francouzských vojáků.

To, v jak neutěšeném stavu se farní kostel sv. Mikuláše na návrší ve středu Petrovic, který od roku 2004 vlastní Obec Petrovice, nachází, všichni moc dobře víme. - Již teď je každému jisté, že opravit jej v rozsahu, jaký by si bezesporu zejména po posledních dvou a půl desetiletích chátřání zasloužil, nebude i přes veškeré snahy bohužel možné, ale ... bude-li naše víra dostatečně pevná a velká (tj. alespoň, jak by řekli naši předchůdci, jako malé hořčičné zrnko) a k tomu se všichni dle svých možností náležitě přičiníme, existuje zde reálná naděje, že se do konce června 2013 přeci jenom podaří realizovat několik drobnějších avšak ne nikterak nezanedbatelných stavebních úprav.

Už teď je více než jisté, že díky výtěžku z prodeje „Oplatek z Petrovic“ a zejména štědrému sponzorskému daru jedné bohumínské rodiny, která si nepřeje být jmenována, se v dohledné době podaří do kamenného torza hlavního oltáře z konce 17. století namísto dvou původních obrazů umístit dvě vitráže zhotovené technikou pískování (dle návrhu p. Jana Karka ze Cvikova) v celkové hodnotě 70.000,- Kč.

Dále je zde velká šance na získání grantu ve výši 500.000,- Kč na kompletní opravu a zároveň adaptaci sakristie a nad ní umístění oratoře (tj. I. etapa revitalizace kabriolet ruin farního kostela sv. Mikuláše v Petrovicích), která bude celkově stát něco málo přes 600.000,- Kč. - V současné době je již Ing. arch. Josefem Kvašem z Architektonického atelieru ARSA zpracována a Národním památkovým ústavem - Pracovištěm Ústí nad Labem taktéž schválena projektová dokumentace, která se stala přílohou již zpracované a podané žádosti o dotaci z Programu obnovy venkova OSA IV. Leader.

„ ... V prostorách sakristie (tj. v přízemních prostorách) tak vznikne výstavní síň zejména místních amatérských i profesionálních umělců a v prostorách oratoře (tj. v patře nad sakristií) stálá expozice mapující zejména bohatou historii obce Petrovice a její zaniklé části Nový Dvůr. - Muzeum bude sloužit nejenom samotným obyvatelům Petrovic (zejména však dětem a žákům k lepšímu pochopení místa, které považují za svůj domov), ale i návštěvníkům Petrovic pohnoutím po poznání bohaté a mnohdy velmi pohnuté historie zdejšího krušnohorského zákoutí. ... “

Snaha, jejíž úspěch je zatím bohužel velmi nejistý, o získání příspěvku od jedné britské nadace na rekonstrukci tří vitráží zhotovených fa. Kunstgewerbliche Anstalt für Fenstermalerei Heinricha Hesseho z Nového Boru u příležitosti 60-tého výročí vlády rakouského císaře a českého krále Franze Josepha I. (tj. v roce 1908), nacházejících se presbytáři kostela. -

První kroky ze strany Obce Petrovice byly učiněny, ale ... jak se říká: „Naděje umírá poslední“!

Protože pro využití sakrálního prostoru způsobem, pro který byl předchozími pokoleními postaven (tj. převážně k bohoslužebným účelům), již téměř sedm desetiletí nejsou v Petrovicích příhodné podmínky (dle sčítání lidu z roku 2001 se v Petrovicích hlásí pouze 53 obyvatel k Římskokatolické církvi), začaly od roku 2004 „kabriolet“ kostelní ruiny nově sloužit i ke kulturně - společenským účelům: např. besedám, divadelním a filmovým produkcím, koncertům, výstavám,

Podaří-li se alespoň z části to, o co jménem Petrovických občanů usiluje zejména vedení Obce Petrovice, podoba petrovického (tj. našeho) kostela se opět o něco málo změní k lepšímu.

Všichni jsou si snad moc dobře vědomi toho, že opravovat něco, co by ale nikdo k ničemu nepotřeboval, by bylo zcela zbytečné ba přímo pošetilé. - Cílem všech těchto snah proto není pouze částečně opravit několik málo dochovaných krovů a na nich střešní krytinu, nově přeskádat podlahovou dlažbu a vyspravit několik zdí (včetně osazení nových oken), ale ... nabídnout všem obyvatelům Petrovic k alespoň čas od času naplnění těchto prostor, které byly svědky všech významných radostných i těch méně radostných událostí Petrovic od roku 1793, novým a smysluplným životem.

Ing. Jana Jirásková



**Evropský zemědělský fond pro rozvoj venkova:
Evropa investuje do venkovských oblastí**



Návštěva Chráněné dílny Arkádie

Nastal den „D“ - tj. pátek dne 30. listopadu 2012, kdy se žáčci I. třídy, 1. ročníku spolu se svou p. učitelkou Danou Trojanovou a v doprovodu p. uklízečky Jarmily Novákové vypravili do Chráněné dílny Arkadia v Bystřanech.

Všichni jsme se těšili, protože jsme nikdy v takové dílničce nebyli. A měli jsme se skutečně na co těšit. - V dílničkách, kde byly všude vystaveny nádherné ručně vyrobené výrobky, nad kterými se nám přímo tajil dech, se na nás usmívala spousta milých lodiček. Všichni na nás byli moc milí, vítali se s námi a ukazovali nám, co vše a jak se dá vytvořit, nabarvit, vypálit, Bylo to tak zajímavé, že ani ten náš největší rošťák a zlobidlo si v tu chvíli vůbec nevzpomněl, že by měl vlastně zlobit.

V Chráněné dílně Arkadia v Bystřanech u Teplic pracují převážně postižení lidé, jejichž zručnosti a šikovnosti se jen tak někdo nevyrovná. - Připadali jsme si skutečně jako v pohádkovém světě.



Po prohlédnutí dílniček museli všichni malí návštěvníci také přiložit ruku k dílu. - Ze srdce bych přála rodičům našich prvňáčků na vlastní oči vidět, s jakou vervou se jejich dítko pustila

do ne vždy lehké práce. Ani jednou (a to ve škole slychám více než často) jsem od nikoho neslyšela: „To nevládnou“.

Bylo přímo úžasné všechny sledovat při práci. - Nikomu nechyběla při zdobení kapříků fantazie, s nadšením se pustili do vyrábění oveček a vytlačovanou pomocí lisovače na česnek vlny. Pak dostaly za úkol vyrobit překvapení. Někoho např. napadlo vyrobit sněhuláčka v hnízdečku, jiného ... , no prostě fantazie pracovala naplno. Nakonec dostaly pastelky a papír na výrobu přáníčka. Někteří využili toho, že již umí psát a na přáníčko psaly - mámo, táto, ... , veselé Vánoce!

Při loučení děvčátka předala jako dík za to, že nám bylo připraveno takového krásné dopoledne, originální prezent z Petrovic: dvoje balení „Petrovických oplatek“. - Nakonec jsme ještě převzali v krabicích své vlastnoruční výrobky a plni krásných dojmů jeli zpátky do Petrovic.
p. učitelka Dana Trojanová

Jak pokročily práce na zastřešení petrovického kostela?

O tom, že zastupitelé Obce Petrovice mají v úmyslu zastřešit kabriolet ruiny farního kostela sv. Mikuláše v Petrovicích ne zcela tradičně - tj. částečně prosklenou střechou, se v Petrovicích mluví již druhým rokem.

Někteří by řekli, že dva roky se o něčem mluví, ale ... řečeno slovy klasika: „skutek - utek“. - Kostel střechu stále nemá a ani v následujícím kalendářním roce 2013 bezpochyby ani mít nebude.

S jistou pokorou a kajčností mi nezbyvá nic jiného než konstatovat, že je to bohužel pravda. Z pohledu do celé věci řádně zasvěceného člověka musím ale k tomuto svému doznání jedním dechem dodat, že je to pravda pouze do jisté míry. - Za tyto dva roky se zatím mnoho nepodařilo, ale to málo, co se podařilo, je pro uskutečnění novátorské a tím také odvážné myšlenky velmi podstatné.

Na základě nemalého vynaloženého úsilí se na přelomu měsíců října a listopadu 2012 podařilo prvotní kategoričké „NE“ pracovníků Národního památkového ústavu - Územního odborného pracoviště v Ústí nad Labem změnit na „ANO“. - Teprve od této chvíle se přípravné práce, které neměly do té doby nikterak jasné obrysy, mohly pohnout kupředu.

Aby bylo možno přijmout zodpovědné rozhodnutí v otázce, jakou vlastně funkci (tj. exteriérovou nebo interiérovou) by měla nová střecha nad kostelní lodí plnit, vydali se vybraní členové zastupitelstva Obce Petrovice spolu s Ing. arch. Josefem Kvašem ve čtvrtek dne 15. listopadu 2012 na ohlášenou exkurzi do poutního barokního kostela Nanebevzetí Panny Marie v Neratově (německy Bärnwald) v Orlických horách, které částečně prosklenou střechu již několik let má.

Pohnutá historie poutního kostela (v roce 1945 po zásahu střelou ne zrovna střízlivého vojáka Rudé Armády poutní kostel vyhořel a po letech chátrání byl dokonce dvakrát určen k demolici, k čemuž jako by zázkem nikdy nedošlo) a jeho současná působivá atmosféra (v roce 2006 získal částečně prosklenou střechu) do Neratova - významného poutního místa od 2. poloviny 17. století stále přivádí čím dál tím více poutníků. (více na: <http://www.neratov.cz/poutni-misto/>)

V Neratově uvítal „zvědavce“ z Petrovic sídelní kanovník kolegiální kapituly v Litomyšli a biskupský vikář pro diakonii Msgre Josef Suchár - obnovitel a zároveň duchovní správce Neratova. - Msgre Josef Suchár pak



více než hodinu vykládal nejenom o pohnuté historii poutního místa zasvěceného Nanebevzaté Panně Marii v Neratově, která je až v nápadně mnohobodech téměř identická s historií farního kostela sv. Mikuláše v Petrovicích, a jeho více než dvacetileté nikterak snadné obnově, ale také trpělivě odpovídal na nejrůznější laické i odborné dotazy.

Všichni si tak měli možnost náležitě ujasnit, co by se mělo udělat a čeho se případně vyvarovat při navrhování netradičního zastřešení našeho kostela.

Ten den zaznělo z úst Msgre Josefa Suchára mnoho povzbudivých slov a moudrých rad. - Asi největší radou a zároveň moudrem byla myšlenka, že bychom v žádném případě neměli usilovat o obnovu něčeho, co je již dávno a navíc nenávratně zničené, ale o pouhé zachování toho, co se do dnešních dnů dochovalo a zbytku vtisknout zcela novou podobu (tj. podobu dnešní doby, dnešního člověka a jeho potřeb). Díky tomu se daný chrámový prostor nestane nějakým mrtvým a navíc uměle vytvořeným muzeem, které téměř nikdo nepotřebuje, ale místem všestranného (tj. náboženského i kulturního) setkávání, jehož vstupní dveře nebude tak jako v Neratově ani potřeba zamykat.

Díky exkurzi do Neratova byla s konečnou platností vyřešena první a nejdůležitější otázka. - Pro náboženskou a kulturní akci, které chceme v petrovickém kostele pořádat, potřebujeme střechu interiérového typu s částečným prosklením, čímž eliminujeme nechtěný skleníkový efekt.

Nyní je proto potřeba začít pozvolně ale za to s maximální zodpovědností hledat vhodný symbol, který by splňoval nejenom estetické ale i oprávněné historicko - symbolické požadavky. - Určité nápady již existují, ale ... v hledání jsme teprve na začátku.

Než se podaří vyřešit architektonický návrh, získat definitivní kladné stanoviska všech státních úřadů a zejména nashromáždit dostatek finančních prostředků, to ještě nějakou dobu přeci jenom potrvá. - Nečekejme ale na to, až vše někdo za nás udělá, ale udělejme již nyní něco my všichni pro obnovu a záchranu kabriolet ruiny farního kostela - **našeho kostela** sv. Mikuláše v Petrovicích my sami. Že nevíte co a případně jak? ... Nóóóóó co třeba nejenom morálně podpořit současné snahy Petrovického spolku pro obnovu a zachování tradic o obnově fungujících ciferníků na kostelní věži?



Na dušičky jsme navštívili Lány

U příležitosti státního svátku Vzniku samostatného Československého státu (28. října) se všichni žáci III. třídy, 4. a 5. ročníku ZŠ a MŠ Petrovice ... vydali v rámci většího prohloubení znalostí učiva vlastivědy do Lán - tj. do míst, kde nejenom prožil svá poslední léta, ale také v roce 1937 skonal a byl pohřben, Tomáš G. Masaryk - první prezident Československého státu.

Nejdříve jsme chtěli navštívit Muzeum Tomáše G. Masaryka v Lánech, před nímž stojí jediná jezdecká socha (v životní velikosti) Tomáše G. Masaryka na území České republiky. - Naše plány ovšem změnil neplánovaný výpadek el. proudu.

Zaměstnanci Muzea TGM nám přesto dokázali vymyslet nouzový program, který byl pro mnohé zcela nečekaný a zároveň vskutku originální. - S taškou naplněnou nejrůznějším suchým pečivem jsme šli krmit několik lam pasoucích se v nedaleké oboře sousedící s lánským prezidentským zámkem.

Při plnění tohoto úkolu se ukázalo, kdo má a kdo pro změnu nemá pro strach uděláno. - Jestli si myslíte, že kluci natahovali ruku s kusy suchého pečiva, aby je nabídli lamám, odvážněji než holky, tak to se tedy šeredně mýlíte.

A protože nám štěstí přálo, zanedlouho začal v Lánech opět jít el. proud a my se tak mohli vydat zpět na prohlídku velice zajímavě uspořádaného Muzea TGM, při níž jsme museli ve skupinkách průběžně řešit ne jeden vědomostní kvíz. - P. průvodkyně nám v klidu všechno ukázala, střídavě s p. ředitelem a p. učitelem podrobně vysvětlila, a dokonce, neb jsme v celém Muzeu byli sami, i výjimečně dovolila si na některé exponáty šáhnout nebo přímo vyzkoušet.

Po prohlídce Muzea jsme se vydali na nedaleký lánský hřbitov, kde se v zadní části nachází náležitě udržovaná hrobka p. rezidenta Tomáše G. Masaryka, jeho ženy Charlotty a dvou ze čtyř dětí: Alice a Jana Masarykových. - A protože na tento den (tj. 2. listopadu) připadala podle ka-



lendáře „Vzpomínka na všechny zemřelé“, nejdříve holky s patričnou pietou položily na hrob malou kytičku a po nich kluci společnými silami zapálili velkou svíčku. Neb p. prezident měl údajně velice rád píseň: „Ach synku, synku, ...“, na pokyn p. učitele jsme se před Masarykovskou hrobkou seřadili a společně mu ji ještě nakonec také sborově zazpívali.

Z Lán jsme se nevydali zpátky do Petrovic, ale do nedaleké Prahy, kde jsme navštívili před nedávnem zrekonstruované a nově otevřené Národní technické muzeum. - Překročením prahu velké výstavní haly jako bychom najednou vstoupili do úplně jiného světa. Všude kolem nás se nacházela spousta nejrůznějších aut (nejstarší z nich při tom vypadaly jako kočáry bez koní), velopedů, kol (dokonce s dřevěnou konstrukcí) a motorek, letadel (dokonce i bojových) a větroňů, malých a velkých parních lokomotiv a luxusní jídelní vlakový vůz rakouského císaře a českého krále, ... no prostě nádhera. Škoda, že se do vystavených aut, letadel a vlaků smělo nakouknout jen z pozdálí.

Místo původně plánované hodiny jsme zde strávili hodiny hned tři a to jsme ještě neprošli a neprohlédli si vše, co je v Národním technickém muzeu vystavené. - Navíc během prohlídky velkého výstavního sálu jsme byli od jednoho z dohlížitelů na exponáty pochváleni: „*Tak hodné a pozorné žáky, jako jste vy, jsme zde již hodně dlouho neměli.*“, na což byl zejména p. ředitel náramně hrdý.

V plánu jsme ještě měli návštěvu hřbitova „Slavín“ na Vyšehradě, kde jsou pohřbeni téměř všichni velikáni (hudební skladatelé, herci, spisovatelé, sportovci, zpěváci, ...) českého národa. - To se nám ale kvůli velmi husté dopravě a několika dopravním zácpám (zejména na Nuselském mostě), které v pražských ulicích nejsou v páteční odpoledne ničím výjimečným, bohužel nepodařilo uskutečnit. No, snad někdy příště!?

Proto jsme se od Národního technického muzea vydali zpět do Petrovic, kde jsme se ještě mohli zúčastnit Petrovickým spolkem pro obnovu a zachování tradic pořádaného večerního lampiónového průvodu.

Jak Broučci stavěli ptačí budku

Jednoho krásného dne jsem otevřel svoji emailovou schránku a mezi doručenými zprávami byla velice zajímavá informace o soutěži ve stavbě ptačích přibytků a krmítek. Soutěž byla vyhlášena Přírodovědeckou fakultou Univerzity J. E. Purkyně v Ústí nad Labem a nesla název *Advent v botanickém parku aneb Ptačí Vánoce*. Jelikož byla soutěž přístupná i kolektivům mateřských škol a my považujeme přírodu za nedílnou součást předškolní výchovy, rozhodli jsme se přihlásit i naši mateřskou školu „Mezi Broučky“.

V první fázi jsme připravili části ptačí budky tak, aby ji mohly poskládat samotné děti, samozřejmě dle našich pokynů. Toho jsme dosáhli pomocí dřevěných kolíčků, které jednotlivé části spojují a nahrazují tak šrouby. Díky kolíčkům se z budky stala zajímavá skládačka. Dále jsme si s dětmi povídali o ptácích a o jejich životě v ptačích budkách. A to z toho prostého důvodu, aby děti pochopily, proč budku stavíme. Následovala samotná stavba, kterou jsme poctivě dokumentovali. Děti nakonec budku ozdobily přírodními materiály, pod vedením sl. uč. Radky Wolfové.

Druhou fází byla samotná soutěžní výstava v botanickém parku Přírodovědecké fakulty. Na tomto místě byla naše ptačí budka vystavena do 9. 12. 2012.

Na výstavu jsme se samozřejmě jeli podívat. Děti si prohlédly celé prostory botanického parku. Děti viděly výrobky ostatních základních a mateřských škol a na konci našeho výletu obdržely výhru v podobě nádherného smrku. Ten, nyní již ozdoben, velebí prostory naší mateřské školy. Naši ptačí budku můžete brzy vidět v blízkosti budovy ZŠ a MŠ Petrovice.

Všichni jsme si čas strávený nad výrobou ptačí budky užili a doufáme, že takových soutěží zažijeme více.
p. uč. **Petr Vach**, ZŠ a MŠ Petrovice „Mezi Broučky“



Jak Broučci z Petrovic uspořádali besídku

aneb vánoční besídka MŠ Broučci Petrovice

V pátek 14. prosince v půl čtvrté odpoledne se sešli v sále restaurace Radnice všichni ti, kteří mají doma a v petrovické mateřince malého „Broučka“. Mateřskou školku v Petrovích navštěvuje v letošním školním roce 28 dětí a připočítáme-li jejich učitele, rodiče, babičky, dědečky a další příbuzenstvo, byla to co do účasti v toto páteční odpoledne poměrně slušná sešlost.



Po úvodních slovech vítání nastalo vřelé poděkování všem školce spřízněným duším, mimo jiné zejména paní Petře Rackové, panu Janu Domeckému, firmě Burg, společnosti RENADO (restaurace), panímámě Janě Jirákové a všem rodičům

Zatímco se rodiče scházeli, Broučci se v šatně převlékali, byla připravována aparatura, aby děti bylo dobře slyšet i ze zadních řad improvizovaného, avšak účelně vytvořeného hlediště, mnohé z nás svým skoro profesionálním zpěvem uchvátila slečna Veronika Martincová. Možná jste uvažovali spolu se mnou, jak je možné, že jsme ji již nezahledli na některé z předchozích ročníků Superstar. No, není všem dnům konec, vidíte Veroniko?...

Broučci napochodovali s písničkou na rtech na podium a jeden z nich, Jéňa Domecký, uvítal hosty básničkou o vánočním stroměčku. Do té správné předvánoční atmosféry jsme se dostali záhy, to když děti sborem spustily písničku, kterou jsme zpívali na besídkách už i my rodiče - „Už se zase těším na Ježíška“. Následovalo pásmo dalších básniček, písniček a příbly i scénky parodující známé televizní reklamy či scénka věrně napodobující chování řidičů při dopravní nehodě. Vtipná a také výchovná byla ta s názvem „Tys do mě narazil!“

Jedním z důležitých bodů učitelů pěkně připraveného a zorganizovaného programu besídky bylo též vystoupení kroužku angličtiny. Svěřenci pí. učitelky Saši Grajovské nám zapěli anglické „Jingle bells“ a ještě další koledy. Trénovat angličtinu doma můžeme spolu se zpěvníkem a DVD, které děti na besídce dostaly jako dárek.

Také rodiče byli na besídce obdarováni - hliněným svícem, jenž pro ně vytvořily šikovné ručičky dětí a jejich učitelů na kroužku keramiky.

Sváteční besídkové odpoledne bylo korunováno srdečným přáním „šťastných a veselých Vánoc“ od všech dětí a učitelů MŠ. V závěru odpoledne následovalo posezení a popovídání u připraveného pohoštění.

Ráda bych touto cestou poděkovala paním učitelkám Janě Kabeláčové, Radce Wolfové a panu učiteli Petru Vachovi, že o naše dětičky každodenně ve školce svědomitě pečují a že jim připravují pestrý program obohacený o řadu mimořádných akcí. Myslím, že besídka, které jsme měli možnost se zúčastnit, byla v tom nejlepším slova smyslu „malou ochutnávkou“ toho, co se děti v petrovické mateřské školce učí a čím se kromě jiného zabývají. Přejí všem krásné Vánoce a těším se, že dětem, učitelům a nám rodičům přinese nový rok 2013 další příjemná společná setkání.
maminka Petrušky **Marcela Škodová**

Pobyt výměnného studenta Santiago Abel Mas Baeza z Argentiny v Petrovicích

Před cca rokem a půl se prostřednictvím neziskové celosvětové organizace Mezinárodní programy AFS vydal na roční studentský výměnný pobyt z Pergamina (města s cca 105.000 obyvateli v provincii Buenos Aires) v Argentině do zcela neznámých Petrovic (obce s cca 850 obyvateli) tehdy 17-ti letý student Santiago (česky Jakub) Abel Mas Baeza, kterému nikdo neřekl jinak než „Santi“.

Střechu nad hlavou našel pro výměnné studenty ve zcela netypickém prostředí - tj. v petrovické škole.

Mnozí, kteří o výměnném pobytu tehdy slyšeli úplně poprvé, se z počátku poněkud nechápavě ptali, proč se někdo rozhodne pro hostování výměnného studenta, když z toho nemá žádný materiální užitek, ba naopak musí výměnnému studentovi bezplatně poskytnout střechu nad hlavou a stravu po celou dobu hostování. - Ale musí mít člověk za vše, co dělá, skutečně finanční výhody?

Hostit výměnného studenta (např. prostřednictvím neziskové celosvětové organizace Mezinárodní programy AFS - www.afs.cz) není skutečně jen tak (hostitelská rodina si téměř všechny problémy s hostováním musí nějakým způsobem vyřešit sama), ale ... je to možnost, jak někomu ukázat jiný svět s úplně jinými hodnotami a při tom ten svůj svět, který se do té doby zdá každému idylický a téměř dokonalý, a hodnoty více pochopit a popřípadě i poopravit.

Zní to jako krásná fráze, neb v průběhu hostitelského programu to díky diametrálně odlišné motivace hostitele, který měl v zájmu poskytnout přechodný domov výměnnému studentovi se zájmem o život středoevropana, a hostujícího studenta, který přijel s vidinou roční poměrně bezstarostné a navíc nepříliš drahé dovolené, to tak vůbec nevypadalo, ale ... teprve s odstupem času se ukázalo, že vše bylo přeci jenom trochu jinak.

„ ... Česká republika chybí mi hodně, každý den myslím na Vás. - A co je horší, je že každou noc mám sny o Česku a tak když vstávám není mi vůbec dobře Chtěl bych se hned vrátit. ... Každý člověk, kterého jsem za ten rok poznal, mi moc chybí. ... “

Ono se lehce řekne, budu někoho hostit, ale ... dá se skutečně nějak připravit na vpuštění 17-ti letého svou vlastní rodinou dle našich měřítek rozmazleného jihoamerického pubertáka s úplně jiného prostředí majícího úplně jiné životní návyky a názory do života středoevropana? - Přes všechna přečkaná úskalí, která minimálně ve dvou případech vyvolaly reálnou hrozbu nuceného předčasného ukončení hostitelského programu, se ukázalo, že dá.

Za roční pobyt se mnohému, ač ne vždy rád a bez odmlouvání (mnohdy dokonce opakovaného), nejenom Santiago Abel Mas Baeza, do té doby pro něj zcela neznámému (např. nutnosti udržování pořádku a praní prádla, neb pojednou neměl k dispozici rodinnou ukližečku, ... alespoň

občas pomáhat se „školními“ pracemi, neb školnické práce se sami neudělají, ...), naučil.

„ ... Rok v Petrovicích byl úžasný a rozhodující pro můj život. - Hodně věcí jsem se učil, který doufám, že nikdy nebudu zapomínat. ... Jak to říct, nebylo vždy lehký žít ve škole, ale bylo to zároveň velké dobrodružství. - Ještě



Santiago Abel Mas Baeza v Argentině.



Santiago Abel Mas Baeza v Petrovicích.

stále nemůžu pochopit vše, co jsem žil a učil se. ... Víím, že jsem nebyl nejlepší výměnný student, ale mnohé jsem se od Vás všech naučil. Ted' jsem dospělejší člověk a cítím se, že můžu udělat věci, o kterých jsem před dvěma rukama nemohl ani myslet. ... “

Pro ty, kdo požitkářského, neschetně krát porušujícího předpisy neziskové celosvětové organizace Mezinárodní programy AFS (např. chození za školu, pití alkoholu - zejména piva, ...), a věčně z několika hodinového vysedávání u PC unaveného a nevyspaného Santiaga Abela Mas Baezu blížeji poznali, zní to téměř nepravděpodobně, ale i od „Santiho“, který díky

poctivé domácí české kuchyni zchudl neuvěřitelných 30 kg, se dalo něčemu málu (např. správnému pití maté, ...) naučit.

„ ... Kdybych si směl z Česka vzít pouze tři věci s sebou do Argentiny, byly by to: české pivo a domácí kynuté i bramborové knedlíky no a samozřejmě hezkou holku. ... - České holky jsou skutečně hezké holky. ... “

Je potřeba taktéž vyzdvihnout „Santiho“ ochotu kamarádit se mnohdy o mnoho let mladšími s bývalými i současnými žáky a žákyněmi ZŠ a MŠ Petrovice ... (zejména s Danielem D., Filipem K., Klárou M., Kubou S., Maruškou K., Otikem L., Petrem a Patrikem L., Zdeňkou V., ...), které chtě nechtě měl neustále všude kolem sebe. - Navíc se s nimi účastnil hned na několika poznávacích exkurzích (např. do Kutné Hory, do Dvora Králové nad Labem, ...), prožil třídní rekreačně - sportovní vodácký výlet na řece Ohři nebo vyjel na ozdravný pobyt - školu v přírodě ve Velkých Losinách.

Neméně zajímavé je, jak vlastně viděl a vnímal „Santi“ všechny nás - tj. typické i netypické obyvatele horských Petrovic.

„ ... Když jsem přišel do Petrovic, zhrozil jsem se, jaká je to neskutečná samota (do té doby jsem žil v městě s cca 1.000.000 obyvateli). Po čase jsem si ale zvykl a jsem rád, že jsem byl zrovna v Petrovicích, kde všichni znají všechny. - Velice se mi líbí Vaše tradice a zvyky, které máte a dodržujete. Nejvíce se mi líbilo bití holek o Velikonocích anebo líbání holek na 1. máje pod třešní “

S odstupem času, kdy dojde k objektivnímu zhodnocení všech pro a proti, je proto možné konstatovat, že hostění Santiaga Abela Mas Baezy bylo skutečně dobrodružství plné nečekaných překvapení. - Ač se to nezdá, někde v Argentině žije člověk, který o vzdálených neznámých Petrovicích, kde po několik měsíců padá z nebe to bílé, co je možné vidět jenom v televizi, a mnohých tamních lidičkách vykládá.

„ ... I přesto, že s mnohými mluvím přes skype, stýská se mi po všech ve sněhem určité již zasněžených Petrovicích. ... Chtěl bych být tam opět s Vámi se všemi. ... “

„Santi“ dostal jedinečnou šanci prožít 10 kalendářních měsíců, během nichž oslavil své 18-té narozeniny, v Petrovicích v Krušných horách. - Ted' je už pouze na něm, jestli něco z toho, co se zde měl možnost naučit a poznat, ve svém budoucím životě využije nebo nikoli.

„ ... V únoru 2013 plánuji zašit studovat na Univerzitě v Rosariu. - Když všechno půjde, jak doufám, budu při studiu pracovat jako překladatel v jedné tamní malé české firmě, která dělá počítačové programy. ... “

A co my? - No, když už nic díky této nevšední zkušenosti jiného, mám-li hovořit sám za sebe, tak alespoň patřičně vlastenecké uvědomění, že i na našem konci světa žijí lidé, kteří stále mají světu co říci a dokonce i předat.

Žáci ZŠ Petrovice ... bodovali v Okresním přeboru škol v šachu

V úterý dne 11. prosince 2012 se vybraných 7 žáků z naší školy zúčastnilo Okresního přeboru v šachu v Kulturním domě v Ústí nad Labem. - Účast na tomto turnaji si zasloužili: Petr Do z I. třídy, 1. ročníku, Matyáš Krejčí z II. třídy, 2. ročníku, Linh Mai Vuong z II. třídy, 3. ročníku, Petr Chmátal ze III. třídy, 4. ročníku a Patrik Löffler, Daniel Guza a Sabina Krejčí ze III. třídy, 5. ročníku.

Protože to byla pro všechny žáky první zkušenost s šachovým turnajem, byla na nich patrná nervozita, na některých i strach z neznámého umocněn tím, že se většina žáků ještě nikdy nesetkala s šachovými hodinami, se kterými tam museli hrát. Po prvním kole však tyto obavy zmizely a dokázali vybojovat vskutku úctyhodné výsledky.

Turnaj byl rozdělen na 2 části. V první základní části rozdělené do 6. kol se žáci utkali se šesti soupeři podle daného rozlosování. Časový limit byl nastaven na 10 min. + 5 sec. na každý tah. Po této části následovalo play off, ve kterém mezi sebou bojovali nejlepší čtyři o individuální medaile.

Nejbližší postupu do play off z naší školy byla Linh Mai Vuong (Linda), která o něj bojovala, až do posledního kola. V něm ji po velkém boji o tuto možnost definitivně připravil budoucí vítěz celého turnaje. Tímto výkonem (4 body) se stala nejlepší hráčkou naší školy a zároveň byla vyhlášena nejlepší dívkou I. stupně ZŠ a nejlepší hráčkou mezi neregistrovanými hráči (hráči, kteří nehrají za žádný šachový klub). V celkovém pořadí pak skončila na krásném 7. místě z 24 účastníků.

Není možno také nikterak opominout chvályhodné výsledky ostatních našich žáků, zejména pak výkon Matyáše Krejčího (celkově 13.), který



Linda je naše nejlepší hráčka, nejlepší dívka 1. stupně a nejlepší z neregistrovaných šachistů.

byl překvapivě 2. nejlepším hráčem naší školy se třemi výhrami (3 body) a výkon našeho nejmladšího šachisty Petra Do (celkově 14.), který také získal 3 body za jedno vítězství a čtyři remízy.

Do soutěže školních družstev, ve které se započítávaly výsledky nejlepších 4 žáků z každé školy, přispěl svými body také náš 4. nejlepší hráč Daniel Guza (celkově 15.) se 2,5 body za dvě výhry a jednu remízu. Tyto výkony nás vyzdvihly s 12,5 body na konečné 2. místo, které nám zajistilo postup do krajského kola ve Štětí.

Podrobnější celkové výsledky jsou zveřejněny na web stránce: <http://chess-results.com/tmr87177.aspx?art=1&rd=6&lan=5>, kde si můžete mimo jiné také prohlédnout (kliknutím na konkrétní jméno) kdo, s kým a jak hrál v jednotlivých kolech, nebo stručně níže.

Zasloužené poděkování patří proto nejen těmto našim čtyřem nejlepším šachistům, ale celému družstvu za statečné a úctyhodné výkony, které jak doufáme, zopakují také v krajském kole. - Držte nám proto v pondělí dne 7. ledna 2013, kdy se máme vydat na Krajský přebor v šachu do Štětí, palce.

Mgr. Pavel Figura



Linda bojuje o postup do play off s budoucím vítězem.



Ať mě pořád nefotí, nemůžu se soustředit.



Náš nejmladší účastník se do prvního soupeře pustil s velkou odvahou.

jméno a příjmení	kolo / body						body celkem
	1.	2.	3.	4.	5.	6.	
LinhMaiVuong	1	1	0	1	1	0	4
Matyáš Krejčí	1	0	1	0	0	1	3
Petr Do	0,5	0,5	0	1	0,5	0,5	3
Daniel Guza	1	0	1	0	0,5	0	2,5
Petr Chmátal	0	0,5	1	0	0	1	2,5
Patrik Löffler	0	0	1	0	1	0,5	2,5
Sabina Krejčí	0	0	1	0	1	0,5	2,5

Spolek pro Obnovu Venkova SOVA Krásný Les

Uplynulý rok 2012 byl podle mého rokem spíše podprůměrným a to zejména v „neveřejných akcích“. Z některých můžu jmenovat např. plánované vytvoření projektu pro dotaci na opravu a znovu osazení kamenného kříže na vrchol kopce Špičák, dále pokračování s úpravami na sportovním hřišti a také plán na vytvoření pasivního infocentra v naší obci.

Veřejné akce jako:

- stavění „Máje“ a pálení čarodějnic,
 - Sova Cup - turnaj v nohejbalu,
 - halloveenský průvod v maskách,
 - stavění a rozsvícení Vánočního stromu,
- proběhly zdárně a osobně mě nejvíc potěšila hojná účast na prvním ročníku SOVACUPu.



Sova cup 2012.



Zámek Krásný Les.

Rád bych poděkoval ostatním občanům, kteří pomáhají na některých akcích a to i přes to, že toho volného času máme všichni čím dál méně.

Velký dík patří také OÚ Petrovice za technickou i finanční pomoc na některých akcích.

Co dodat na konec. Hodně krásných věcí se nám ztrácí před očima a to i přes to že si dnes, myslím, více uvědomuje odkaz kultury našich předků. Nevím jestli jsou to finance nebo čas a nebo jenom prosté přehlížení těch kteří by mohli nebo někdy i měli zasáhnout dřív, než krásná věc zmizí v prachu. U nás v Krásném Lese je to např. přes 300let starý zámek, stejně starý selský špýchar ze kterého mj. majitel jen vydrancoval krovy, starý zničený hřbitov a také kapličky v dolní části obce.

To, že je tu v obci starý mlýn s konce 19.stol.s krásnou zachovalou mlýnicí ví také málokdo a jaké by to bylo muzeum!!

Takže už jen přeji všem i nám hodně síly do roku 2013!

Ladislav Žák, předseda

Činnost sboru dobrovolných hasičů Petrovice za rok 2012

Tento rok byl pro náš sbor velmi perný, nejen počtem zásahů ale i množstvím akcí, které náš sbor pořádal. Rok jsme již tradičně zahájili hasičským bálem. Účast byla velmi vysoká a nechyběla zde ani bohatá tombola. Následovaly akce pořádané ve spolupráci s obcí, kde jsme zajišťovali pořadatelskou činnost. Například slavnosti jara, stavění a kácení máje, sena 2012, lampionový průvod a mnoho dalších.

Nedílnou součástí našeho sboru je také výjezdová jednotka. V rámci odborné přípravy jsme prováděli mnoho praktických a teoretických školení. Ve spolupráci s profesionálními hasiči ze stanice Petrovice jsme nacvičovali vyproštění osob z havarovaného vozu za pomoci

hydraulických nástrojů, požáry domu ve vyšších patrech, sebezáchrana a jiné situace do kterých bychom jsme se mohli dostat.

Naše spolupráce se zahraničními kolegy se také velmi zlepšila. Uspořádali jsme několik společných školení pro překonání jazykové bariéry a následovala dvě taktická cvičení. První z nich se konalo v Bad Gottleubě, kde kolegové připravili požár továrního objektu s vyhledáváním osob. Druhé cvičení jsme připravili v Krásném Lese my. Námětem cvičení byl výbuch propan-butanové lahve v rodinném domě s nepřesným počtem osob. Díky těmto cvičením jsme získali další potřebné zkušenosti.

Naši členové se zdokonalovali ve svých funkcích u Hasičského záchranného sboru ČR-

PS Všebořice. Zde jsme absolvovali kurzy velitelů jednotek a družstev, strojníků, nositelů dýchací techniky a obsluhy motorových pil.

Své odborné znalosti jsme využili během zásahů. Nejtěžší zásah v tomto roce byl požár střechy chaty na Sněžníku. Zasažovalo zde celkem 9 jednotek hasičů z Ústeckého a Děčínského okresu. Naše jednotka zajišťovala kyvadlovou dopravu vody a rozebírání konstrukce střechy. Zasažovali jsme také při vyhledávání pohřešované osoby v Libouchci, požáru kamionu s návěsem na D8 a u několika dalších událostí.

V naší dosavadní činnosti budeme i nadále pokračovat a budeme se snažit prohloubit své znalosti.

Vlaháč Petr, technik SDH

■ **VÍTE O TOM, ŽE** před rovními 100 lety (tj. dne 28. prosince 1912) zemřel v Teplicích gymnaziální **prof. Rudolf Wilhelm Franz Knott** kulturní historik starého Teplicka a mladší současník Julia Lipperta, archivář, konzervátor, publicista (jeho historické články vycházely např. v *Tätigkeits - Bericht der Museums - Gesellschaft Teplitz*) syn Rodolfa Knotta - C.k. finančního komisaře, syna Johanna Knotta a Ludmily roz. Oppelt, a Josefy Stramberg, dcery Jacoba Stamberga a Margarety roz. Swacina, který se dne 6. března 1861 za pomoci porodní báby Josefy Rietschel z Krásného Lesa narodil v 7 h v domě čp. 46 v Krásném Lese a dne 10. března 1861 byl krásnoleským farářem P. Franzem Gütlerem pokřtěn ve farním kostele Nanebevzetí Panny Marie v Krásném Lese?

Už víme, jak se vyrábí vitráž

Přesně před rokem byly pracovníky Obce Petrovice na půdě Základní školy a Mateřské školy Petrovice ... z „kúlnového“ depozitu Obce Petrovice doneseny dvě téměř zapomenuté dřevěné poměrně těžké a velké bedny, z nichž řídící učitel Základní školy a Mateřské školy Petrovice ... po celé zimní období spolu s výměnným středoškolským studentem Santiagem Abelem Mas Baezou z Argentiny, kterému se Základní škola a Mateřská škola Petrovice ... stala na celý školní rok 2011 / 2012 druhým domovem, postupně vybaloval, čistil a trpělivě skládal čtyři z kabrioletů (tj. bez střechy) farního kostela sv. Mikuláše v Petrovicích před více než 15-ti lety demontované vitráže.

Od té doby se zvýšilo nejenom podvědomí ale také zájem o velice řemeslné i umělecky velmi zdařilou práci fa Fritze Luckeho „Kirchliche und Profane Kunst Glasereien“ - Jablonec nad Nisou z roku 1937, která byla spolu se stavbou kostela zapsána do seznamu kulturního dědictví, a zároveň pod vedením řídícího učitele Jana F. Teistera vznikla iniciativa mající za cíl jejich záchranu.

To, v co jenom málokdo tehdy doufal, se stalo záhy skutečností. - Díky získané finanční podpoře Krajského úřadu Ústeckého kraje všechny čtyři vitráže byly zanedlouho po svém znovu objevení odvezeny z Petrovic do restaurátorské dílny p. Jana Karka ve Cvikově.

V současné době se chýlí restaurátorské práce ke konci a toho po předchozí dohodě s p. Janem Karkem využili vybraní žáci Základní školy - Základní školy a Mateřské školy Petrovice ... , aby se vydali přímo do cca 60 km vzdáleného Cvikova na vlastní oči podívat, jak se poměrně dosti poničené petrovické (tj. jejich) vitráže, které měli možnost svého času spatřit na školní půdě, vlastně restaurují.

Podívat se na to, jak se vitráže restaurují (konkrétně to p. Jan Karko nejenom teoreticky, nýbrž také prakticky, ukázal na nejzničenější části vitráže nazvané „Návrat marnotratného syna“), sice bylo velmi poučné, ale ... pro naše žáky daleko poučnější a bezesporu také zajímavější bylo to, že si všichni mohli během několika následujících dopoledních hodin sami jednodušší vitráž vyrobit.

Prvním předpokladem k tomu, aby si naši žáci mohli svou vlastní vitráž vyrobit, bylo naučení se rozměřovat, pomocí diamantového řezáku na sklo řezat a popřípadě i na brusce zabrušovat sklo. - Máte-li obavu, že toto naši čtvrtáci a pátáci nemohli zvládnout, pořádně se mýlíte. Stačilo jenom několik pár zkusných pokusů, a vše toto bravurně již bez jakékoli cizí dopomoci zvládli.

Sestavování nařezaných barevných skel do požadovaného obrazce a olepování hran všech jednotlivých sklíček měděnou lepicí páskou nebylo vůbec těžké, za to následné cínové spájení ... vyžadovalo od každého notnou odvalu, alespoň částečnou manuální zručnost a „svatou“ trpělivost. - Ale i to naši žáci nakonec díky dohledu, užitečným radám a nepatrné pomoci p. Jana Karka překonali a tak si všichni mohli s sebou do Petrovic vzít barevnou avšak bohužel nikterak malovanou za to vlastnoručně vyrobenou vitráž.

Několika hodinový pobyt v restaurátorské dílně p. Jana Karka ve Cvi-



kově byl pro naše žáky velice nevšedním a při tom navýsost poučným zážitkem. - Nejenom že se interaktivní formou mnoho o vitrážích (zejména o jejich historii), jejich nelehkému zhotovování popřípadě pracnému a mnohdy nanejvýš složitému způsobu rekonstruování dozvěděli, ale díky tomu, že si jednoduché vitráže sami mohli (respektive museli) vyrobit, daleko více si jich budou sami zároveň vážit.

Díky snaze o záchranu značně poničených čtyř kostelních vitráží, která je dalším nepatrným krůčkem k záchraně celého kabriolet farního kostela sv. Mikuláše v Petrovicích, se tak Základní škole a Mateřské škole Petrovice ... naskytla jedinečná příležitost, jak zcela nenásilně a při tom maximálně efektivně žáky Základní školy - Základní školy a Mateřské školy Petrovice ... naučit vřelejšímu vztahu k něčemu jedinečnému (v žádném z okolních kostelů se totiž vitráže vůbec nedochovaly) a krásnému.

ZŠ a MŠ Petrovice okr. Ústí n. L.
všechny srdečně zve
ve čtvrtek dne 7. II. 2013 od 17 hodin
na další nezvyklou cestopisnou přednášku
Jana F. Teistera
petrovického řídícího učitele
**MĚSÍČNÍ PUTOVÁNÍ ZEMÍ
HOR A RÝŽOVÝCH POLÍ**





Fotbalový rok 2012 v Petrovicích

Sportovní rok 2012 byl pro naše fotbalisty jako na houpačce, hlavně u A-týmu dospělých. V jarní části soutěžního ročníku 2011-2012 se Petrovice snažili zachránit v I.B třídě, ale přes veškerou snahu se to nakonec nepovedlo. Po podzimu nám patřila poslední příčka a ztráta čtyř bodů, na příčky zajišťující záchranu, nebyla velká. Ovšem realita byla jiná, neměli jsme patřičné štěstí v některých důležitých zápasech a záchrana se postupně vzdalovala. Ke konci soutěže už jsme věděli, že opustíme tuto soutěž, ale dohráli jsme ji důstojně bez větších problémů. Naopak podzimní část soutěžního ročníku 2012-2013 byla pro nás úspěšná a přezimujeme na prvním místě tabulky II.třídy s náskokem tří bodů.



Náš B-tým mohl být po podzimu 2011 spokojenější se svým třetím místem ve III.třídě, ale na jaře loňského roku nasbírali pouze pět bodů a nakonec skončili na sedmém místě. Nový ročník však zlepšení též nepřinesl, po podzimní části je tým poslední s jediným bodem na kontě.

Nemůžeme opomenout ani naše nejmenší naděje. V loňském ročníku jsme měli přihlášený mladší žáci ve II.třídě, kteří hráli systémem 7+1 na šířku poloviny hrací plochy a ostudu neudělaly. Konečné čtvrté místo v tabulce s aktivním skóre 92:83 hovoří za vše. V letošním soutěžním ročníku máme naopak přihlášenou II.třidu starších žáků, kteří hrají klasickým systémem na celé hřiště. Po podzimu jim patří čtvrtá příčka, ovšem oproti loňsku, kdy bylo v soutěži 8 týmů, jsou letos přihlášena pouze čtyři družstva. Hraje se pak tříkolově na podzim a tříkolově na jaře. Za tyto výsledky našich nejmenších bychom chtěli poděkovat nejen malým aktérům, ale též lidem, kteří si na ně udělají několikrát v týdnu čas a věnují se trenérské činnosti těchto dětí. V loňském roce to byli především Tomáš Kremr a Lenka Kremrová. V novém ročníku, kdy jsme ne-

mohli sehnat trenéra pro žáky a uvažovalo se o nepřihlášení, se jich nakonec ujali Radek Zavadil a Jana Kremrová. Takoví lidé jsou k nezaplacení a patří jim velké dík.

Co se ještě dělo v roce 2012?

Již tradičně se scházíme 1.ledna na novoroční fotbálek, jinak tomu nebylo ani 1.1.2012. Počasí nebylo ideální, bylo málo sněhu a přšelo. Ovšem po silvestrovském naladění se fotbálek uskutečnil na víceúčelovém hřišti s umělým povrchem a to dokonce za podpory několika veselých fanoušků, odehrál se tak již čtvrtý ročník.

V březnu jsme pořádali tradiční „Sportovní zábavu“, která se též více-méně vydařila.

U tradic zůstaneme, v létě proběhl náš turnaj „O Petrovický pohár“, byl to již šestý ročník. Po předchozích třech vítězstvích našeho A-týmu, si tentokrát odvezli pohár naši tradiční účastníci z Velkého Chvojna a poprvé tento turnaj vyhráli. A-tým obsadil 2.místo a B-tým poslední 5.místo. V polední pauze se odehrálo přátelské utkání staré gardy Petrovice proti ženskému týmu AC Uragán Ústí nad Labem.

Dále jsme se podíleli na uspořádání dětského dne. Počasí nakonec vyšlo a děti přišlo dost. Opět nejvíce nadchla pěnová lázeň na konci této akce a děti se řádně bavily.

Závěrem bych chtěl opět poděkovat nejen našemu výkonnému výboru, ale také všem ostatním lidem a organizacím, kteří jakkoliv pomáhají s činností našeho klubu.

Jměnem celého našeho klubu přeji všem šťastný a úspěšný rok 2013.

Rudolf Glaser - předseda SK Hraníčář Petrovice



Usnesení ZO Petrovice č. 21/2012 ze dne 3. 9. 2012

Volební období 2010 - 2014

I. ZO SCHVALUJE:

1. ověřovatele zápisu ze zasedání ZO č. 21 - pana Radka Lišku a pana Rudolfa Glasera
2. program jednání 21. zasedání ZO ve volebním období 2010 - 2014
3. úplatný převod úplatným p.p.č. 2177/10 k.ú. Petrovice u Chabařovic z vlastnictví České republiky - správa PF ČR do vlastnictví Obce Petrovice.

4. pronájem p.p.č. 1050/1 k.ú. Petrovice panu Antonínu Pivoňkovi za cenu dle Opatření ZO č.1/2001 v platném znění.
5. prodej p.p.č. 1310/5 v k.ú. Petrovice u Chabařovic p. Aleně Pechové za cenu dle Opatření č.1/2001 v platném znění.
6. přítomnost starosty v zasedací místnosti, při projednávání žádosti manželů Jana a Adriany Kutinových.
7. převod nájmu bytu č. 4 v č.p 198 (současní nájemci manželé Jana a Adriana Kutinovi) na manžele Milana a Moniku Sedlačkovi s platností od 1. 10. 2012



Konečný grafický náhled letošní kolekce vánočních petrovických pohlednic.

Zájemci si tyto vánoční petrovické pohlednice mohou zakoupit v petrovické škole a to za cenu 5,- Kč / 1 ks.

Jan F. Teister

www.skola-petrovice.cz

II. ZO POVĚŘUJE:

1. starostu přípravou anketních otázek pro anketní listky, s variantami rozsahu případného omezení hlučných činností, s cílem zjistit názory občanů obce na tento problém.
2. starostu podpisem „Dodatku č. 1 ke smlouvě o nájmu televizního kabelového rozvodu“ uzavřené dne 1. 4. 1998
3. starostu vyzvat fi. Reliastav s.r.o a fi. N - ADAM s.r.o. ke zvážení možnosti úpravy nabídky na opravu části fasády domu č.p. 1 „Restaurace Radnice“ vedoucí ke snížení ceny.
4. skupinu ve složení p. Walter Wolf, p. Zdeněk Kutina, p. Patrick Doležal provedením místního šetření v bytě pronajatém Mgr. Pavlu Figurovi a doporučit nezbytné úpravy k uvedení bytu do stavu odpovídajícímu standardům současného bydlení.
5. Mgr. Jana F. Teistera přípravou projektu na opravu sakristie a oratoře farního kostela sv. Mikuláše v Petrovicích pro zřízení výstavních a muzejních prostor.

V Petrovicích dne 3. září 2012

Zapsala: **Vladimíra Wolfová**
Ověřili: **Radek Liška**, zastupitel obce
Rudolf Glaser, zastupitel obce
Zdeněk Kutina, starosta



Usnesení ZO Petrovice č. 22/2012 ze dne 12. 9. 2012

Volební období 2010 - 2014

I. ZO SCHVALUJE:

- 1) ověřovatele zápisu ze zasedání ZO č. 22 - paní Ludmilu Boumovou a pana Petra Pengla
- 2) program jednání 22. zasedání ZO ve volebním období 2010 - 2014
- 3) otázky do ankety k problematice omezení hlučných činností o víkendech a státem uznaných svátcích
- 4) provedení celkové opravy bytu č.1 v č.p. 198
- 5) uzavření SOD na opravu části fasády domu č.p.1 tj. restaurace „Radnice“ s fi. N - ADAM s.r.o. za cenu 378.000,— Kč bez DPH
- 6) udělení výjimky z počtu dětí ve třídě MŠ na počet 24 + 4 děti s platností od 30. září 2012

II. ZO POVĚŘUJE:

- 1) starostu vést jednání s investorem o podmínkách spolupráce na projektu fotovoltaická elektrárna na střeše jižní části budovy ZŠ.

V Petrovicích dne 12. září 2012

Zapsala: **Vladimíra Wolfová**
Ověřili: **Ludmila Boumová**, zastupitelka obce
Petr Pengl, zastupitel obce
Zdeněk Kutina, starosta